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Zelena knjiga s predlogi o prihodnjem sistemu financiranja 
raziskav in inovacij v Evropski uniji  

 
Evropska komisija namerava izboljšati sistem financiranja raziskav in inovacij. Svoje 
predloge, ki jih je poimenovala »skupni strateški okvir«, je objavila v zeleni knjigi. 
Vključila je sedmi okvirni program za raziskave (FP7), okvirni program za 
konkurenčnost in inovativnost (CIP) in Evropski inštitut za inovacije in tehnologijo 
(EIT). Ustvariti želi povezan niz instrumentov za celotno »verigo inovacij« od osnovnih 
raziskav do dajanja inovativnih proizvodov in storitev na trg, vključno z 
netehnološkimi inovacijami, na primer načrtovanjem in trženjem. Predlogi Komisije so 
zdaj v javni razpravi, ki bo odprta do 20. maja 2011. 
  
Skupni strateški okvir, ki ga Komisija predlaga v zeleni knjigi, izpostavlja tri cilje, ki se vzajemno 
dopolnjujejo. EU je treba zagotoviti znanstveno osnovo, da bo vodilna na svetu na tem področju, 
povečati je treba čezmejno konkurenčnost in uspešno se soočati z velikimi izzivi, kot so podnebne 
spremembe, učinkovitost virov, energetska varnost in varnost hrane, zdravje in staranje prebivalstva.  
 
Omogočiti želi, da bo financiranje raziskav in inovacij v EU privlačnejše in lažje dostopno 
udeležencem, na primer prek enotne vstopne točke z javnim orodjem informacijske tehnologije ali 
sistemom Vse na enem mestu, ki omogoča svetovanje in podporo med postopkom financiranja. Poleg 
tega bo skupni strateški okvir omogočil enostavnejši in učinkovitejši niz finančnih instrumentov, ki 
zajemajo celotno inovacijsko verigo, vključno z osnovnimi raziskavami, uporabnimi raziskavami, 
sodelovanjem med univerzami in podjetji in inovacijami na ravni podjetij, obljublja Evropska komisija. 
Omogočiti namerava tudi večjo fleksibilnost za spodbujanje podjetij v projekte. Prosilci morajo imeti 
možnost, da lahko zaprosijo tudi za več različnih projektov, ne da bi morali večkrat predložiti iste 
informacije. Za računovodstvo pri prejetih sredstvih namerava omogočiti uporabo poenostavljenih in 
usklajenih postopkov, kar naj bi omogočilo recimo več možnosti za uporabo pavšalnih plačil. 
 
V zeleni knjigi Komisija med drugim še predlaga dodatne ukrepe za združevanje sredstev držav članic 
za nacionalne raziskave, izboljšanje povezave s kohezijskimi sredstvi, uporabo sredstev EU za 
spodbujanje inovacij v Evropi, okrepitev vloge Evropskega raziskovalnega sveta in finančnih 
instrumentov, kot so Sklad za financiranje na osnovi delitve tveganja, jamstvo za posojilo in naložbe 
tveganega kapitala, ter spisek kazalnikov uspešnosti za meritev uspešnosti financiranja raziskav in 
inovacij EU. 
 
V javni razpravi komisijo med drugim zanima, kako naj financiranje EU najbolje zajame celotni 
inovacijski cikel od raziskav do uporabe na trgu, kako naj se financiranje raziskav in inovacij v EU kar 
najbolje uporabi pri združevanju virov držav članic, kakšno bi moralo biti ravnovesje med manjšimi 
ciljnimi in večjimi strateškimi projekti. Komisija želi v javni razpravi izvedeti, kako naj se financiranje 
raziskav in inovacij s strani EU povezuje s financiranjem na regionalni in nacionalni ravni, kako naj ta 
sredstva dopolnjujejo sredstva v okviru prihodnje kohezijske politike, katere namen je pomoč manj 
razvitim regijam EU, in programov razvoja podeželja.  
 



V okviru politik »soočanja z družbenimi izzivi«, komisijo med drugim zanima, kako naj financiranje 
raziskav in inovacij v EU nudi najboljšo podporo pri oblikovanju politik in načrtovanju prihodnosti, kako 
naj se izboljša vloga Skupnega raziskovalnega središča Komisije pri podpori oblikovanju politik in 
obravnavi družbenih izzivov. 
 
V okviru cilja za krepitev konkurenčnosti Komisija udeležence javne razprave med drugim sprašuje, 
kako naj financiranje s strani EU najbolje upošteva obsežno naravo inovacij, vključno z netehničnimi 
inovacijami, ekoinovacijami in družbenimi inovacijami, kako okrepiti sodelovanje industrijskega 
sektorja v programih EU za raziskave in inovacije, kakšna naj bo vloga evropskih tehnoloških platform, 
kako na ravni EU podpirati mala in srednja podjetja, kako naj se razširi uporaba finančnih instrumentov 
na ravni EU. 
 
V sklopu o krepitvi znanstvene baze v EU in vzpostavitve enotnega raziskovalnega prostora Komisijo 
med drugim zanima, kako naj bo podpora EU v pomoč državam članicam pri gradnji odličnosti, kako 
na ravni EU podpirati raziskovalno infrastrukturo, kako okrepiti vlogo žensk na področju znanosti in 
inovacij, kako podpirati mednarodno sodelovanje z državami nečlanicami EU. 
 
Po zaključku javne razprave 20. maja, namerava Komisija 10. junija organizirati večjo zaključno 
konferenco. Tam bo tudi sporočila ime novega strateškega okvira. Do konca leta 2011 bo nato 
predložila zakonodajni predlog porabe sredstev za raziskave in inovacije v okviru prihodnje 
proračunske postavke EU za leto 2013.  
 
Koristne informacije: 

• Zelena knjiga: 
• http://ec.europa.eu/research/csfri/pdf/com_2011_0048_csf_green_paper_sl.pdf#view=fit&pag

emode=none 
 

• Spletna stran o javni razpravi: 
• http://ec.europa.eu/research/csfri/index_en.cfm 

 
• Vprašalnik za sodelovanje v javni razpravi prek spleta: 
• http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=EURIfunding 
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